

# ДА ДЕРБЕНТСКИЕ НОВОСТИ

Городская общественно-политическая газета

Газета основана  
в мае 1918 года

29 АВГУСТА 2024 г.,  
ЧЕТВЕРГ,  
№34 (93539)

12+

## НОВОСТИ НЕДЕЛИ

### Ахмед Кулиев принимает участие в Международном муниципальном форуме стран БРИКС

Глава Дербента Ахмед Кулиев принимает участие в Международном муниципальном форуме стран БРИКС, который проходит в эти дни в Москве.

На площадке форума обсуждаются вопросы муниципального сотрудничества и обмена опытом между городами и регионами объединения БРИКС.

В столицу России приглашены представители 500 городов мира из 126 государств и всех регионов РФ.

Участники форума изучают подходы коллег по стратегическому развитию территорий, де-

лятся опытом, устанавливаются межмуниципальные связи. Спикерами выступают ведущие государственные и политические деятели, эксперты, представители бизнеса.

Мероприятие является не только полезной площадкой для муниципалитетов, но и способствует налаживанию международных отношений России.

### Глава города провел прием граждан

21 августа глава Дербента Ахмед Кулиев провел очередной прием граждан.



В мероприятии также приняли участие заместители главы администрации Али Курбанов, Гаджиамин Рамалданов, Агамирза Агамирзоев, представители Управления земельных и имущественных отношений, Управления архитектуры и градостроительства и другие.

Жители города обратились с вопросами, связанными с перекрытием проезжей части дороги, земельными и имущественными

отношениями, переселением из аварийного и ветхого жилья.

Все обращения были выслушаны и детально рассмотрены. Глава Дербента дал поручения руководителям структурных подразделений выехать на место и решить проблемы в короткие сроки.

Также были рассмотрены вопросы трудоустройства и получения разрешения на строительство жилья.

### Полезная встреча

23 августа глава Дербента Ахмед Кулиев встретился с заместителем начальника Северо-Кавказской железной дороги по Махачкалинскому региону Захаром Адамовым.



В ходе встречи был обсужден вопрос согласования с РЖД подключения уличного освещения на улице Нанейшвили. Захар Адамов высказал свою заинтересованность в разрешении ситуации. Были скоординированы действия для того, чтобы вопрос решили как можно раньше.

Также затронута тема обновления составов пригородных поездов на маршруте Махачкала-Дербент. Новые комфортные электрички с кондиционером должны начать курсировать уже в этом году.

Информационный центр  
«Дербентские новости»

## АВГУСТОВСКАЯ ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

### «Система образования г. Дербента: ключевые направления, качественные показатели и перспективы развития»

Эльнора ГУСЕЙНОВА

23 августа в Дербенте состоялась ежегодная августовская конференция работников образования. На открытой территории комплекса «Алые паруса» были организованы образовательные площадки по приоритетным направлениям развития системы образования г. Дербента, посвященные тематике Года семьи: «Родительские университеты», «Лучшие наставнические практики», «Я - патриот», Гомер XX века - Сулейман Стальский (к 155-летию поэта), «Первые шаги в науку».

Далее состоялось пленарное заседание. Участники конференции заслушали видеозапись выступления министра просвещения РФ Сергея Кравцова.

Выступивший в ходе пленарного заседания мэр Дербента Ахмед Кулиев поблагодарил учителей за труд и преданность, а также подчеркнул:

- Напомню, что 2023 год был Годом педагога и наставника. Это был ваш год. Его задачей было подчеркнуть значимость работы учителя. Объявленный 2024 год Годом семьи стал логическим продолжением прошлого. Воспитание подрастающего поколения является ответственностью, которую несут учителя и семья. Вопрос качественного образования - одна из приоритетных наших задач, - сказал мэр.

Выступая перед присутствующими, председатель Комитета по образованию и науке Народного Собрания РД Елена Павлюченко отметила, что на августовском совещании не только подводятся итоги, но и намечаются задачи и цели на будущее.

- Я желаю нам всем, чтобы каждый день, который мы проводим рядом со своей семьей, детьми и учениками, у нас была возможность оставить в их душах и сердцах самый добрый след. Начало всех действий и всех поступков - это доброта. На наших плечах лежит большая задача воспитания подрастающего поколения, - подчеркнула она.

Елена Павлюченко отметила, что в новом учебном году появятся два новых предмета в образовательной программе - «Труд» и «Основы безопасности и защита Родины». Она также сообщила, что с 1 сентября вводится запрет на пользование мобильными телефонами на уроках.

- Я думаю, что это поможет и в воспитании детей, и в повышении качества нашего образования, - сказала она.

С основным докладом «Система образования г. Дербента:

подготовила для присутствующих презентацию доклада «Ученые - свет, а не ученые - тьма» о возможностях, которые предоставляет Институт развития образования для педагогов Дербента. В докладе в том числе подчеркнута важность прохождения курсов на платформах до-



ключевые направления, качественные показатели и перспективы развития» выступила начальник Управления образования Дербента Чимназ Алиева. С видеосопровождением об итогах и достижениях 2023-2024 учебного года она проанализировала результаты работы, определила перспективные задачи развития на новый учебный год.

Ректор Дагестанского института образования Гульнара Ахмедова поприветствовала всех присутствующих:

полнительного образования.

В заключение Чимназ Алиева выразила слова благодарности коллегам за высокий профессионализм, педагогическое мастерство и пожелала творческих успехов и новых достижений.

В рамках конференции Елена Павлюченко вручила Благодарность Чимназ Алиевой и Управлению образования г. Дербента за высокие достижения в сфере образования, профессионализм и активную жизненную позицию.



- Я просматривала этот фильм и очень пожалела, что я не ребенок и не живу в Дербенте. Могу сказать от имени детей Дербента спасибо вам за счастливое детство.

Гульнара Ахмедова также

Ведомственными наградами от Министерства образования РД «Знак отличия образования Республики Дагестан» были награждены руководители и лучшие учителя общеобразовательных и дошкольных учреждений.



## ДЛЯ ДЕТЕЙ УЧАСТНИКОВ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

### «От сердца к сердцу»

Эльнора ГУСЕЙНОВА

26 августа в гостиничном комплексе «Villa Victoria» для детей участников специальной военной операции из г. Дербента и Дербентского района было организовано и проведено развлекательное мероприятие под названием «От сердца к сердцу».

В мероприятии приняли участие заместитель главы администрации Видади Зейналов, председатель Совета женщин Дербента Валерия Хасанова, председатель Совета имамов г. Дербента и Дербентского района Абдулла Маликов, начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС администрации Хочбар Баркаев и председатель

горсовета ветеранов Гаджимурад Гаджимурадов.

От имени главы Дербента Ахмеда Кулиева присутствующих поприветствовал Видади Зейналов.

- Дорогие детишки, мы все вас любим и хотим подарить вам один прекрасный день. Благодарю владельцев этого прекрасного места, организовавших для

вас досуг. Я очень надеюсь, что сегодняшний день надолго останется у вас в памяти. Желаю вам здоровья и успехов! - обратился он к детям.

Генеральный директор гостиничного комплекса «Villa Victoria» Мурад Самедов также выступил с приветственным словом, отметив значимость поддержки семей участников специальной военной операции.

- Спасибо за то, что приехали сюда. Хотя мы сейчас не на фронте, мы - это тыл. Ждем возвращения наших героев с победой. Сегодня «Villa Victoria» открыт для вас. На один день забудьте о проблемах и отдохните, - сказал он.

Программа мероприятия была насыщенной и интересной. После вкусного обеда для маленьких гостей были организованы разнообразные мастер-классы и купание в аквапарке. Кроме того, всем детям вручили школьные принадлежности, необходимые для нового учебного года.

Социальный координатор фонда «Защитники Отечества» г. Дербента Тахмина Багдаева выразила свою благодарность спонсорам, в частности генеральному директору Мураду Самедову, за организацию праздника и яркие эмоции детей.



## ПОБЕДА НА КОНКУРСЕ

### Благоустройство Соснового бора будет продолжено

Заявка администрации Дербента на второй этап благоустройства общественной территории победила на IX Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

На церемонии вручения премий, прошедшей в эти дни в Калуге, администрацию Дербента представляли советник главы города Иса Магомедов и помощник главы Мирзаур Абасов.

Минстрой России выделит 65 млн рублей на реализацию проекта. Также на благоустройство Соснового бора будут направлены республиканские и внебюджетные средства. Информационный центр «Дербентские новости»



## ОПЕРАТИВНО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ ОПЕРАЦИЯ

### «Внимание - дети!»

Ф. СЕФЕРБЕКОВ, инспектор по пропаганде ОГИБДД ОМВД РФ по г. Дербенту, ст. лейтенант полиции

В целях принятия мер, направленных на повышение уровня защищенности и безопасности граждан в общественных местах и на улицах, а также общей профилактики дорожно-транспортных происшествий с тяжкими последствиями с участием несовершеннолетних детей на обслуживаемой территории, с 26 августа по 10 сентября 2024 года, в период начала нового учебного года, в городе объявлен третий этап оперативно-профилактической операции под кодовым названием «Внимание - дети!».

За 7 месяцев 2024 года в г. Дербенте произошло 7 ДТП с участием детей пешеходов. Проведенным анализом установлено, что основными видами ДТП, совершенных на территории обслуживания, являются наезды на пешеходов и столкновения.

Основная причина ДТП - человеческий фактор. Именно люди оказывают наиболее значимое влияние на состояние аварийности и уровень дорожно-транспортного травматизма. Это неверные действия водителей транспортных средств, низкая дисциплина и недостаточный уровень профессиональной подготовки водителей, а также низкая культура поведения

пешеходов на улицах и на дорогах связанная с переходом пешеходами проезжей части дороги в неустановленном месте или вне пешеходного перехода.

Проблема безопасности дорожного движения имеет многоаспектный характер. Она напрямую связана с решением одновременно социально-экономических, воспитательных, технических и ряда других проблем. Поэтому и проводится профилактическое мероприятие «Внимание - дети!», его цель - предупреждение, выявление и пресечение грубых нарушений ПДД, непосредственно влияющих на безопасность дорожного движения и снижение тяжести по-

следствий при совершении ДТП, создание благоприятных и безопасных условий для движения детей-пешеходов.

В ходе этой профилактической операции мы хотели бы вместе с педагогами и заинтересованными лицами побеседовать с детьми, напомнить им основные моменты в Правилах дорожного движения (ПДД). Вызывает тревогу поведение детей, нарушающих ПДД. Переходя проезжую часть улицы по пешеходной дорожке, не только дети, но и взрослые подчас не могут оторваться от мобильных телефонов.

В целях предупреждения и профилактики детского травматизма в ДТП я просил бы педагогов повторить с детьми ПДД, в ежедневной пятиминутке напомнив им о них.

В объявленной операции принимают участие все сотрудники подразделения ОГИБДД. Обращаюсь и к водителям, чтобы соблюдали скоростной режим, проявляли осторожность при езде около школ и детских садов, а также мест массового скопления народа, и перевозили малышей в детских креслах или пристегнутыми специальными ремнями безопасности.

## ЖИЛЬЁ

### Ремонт по требованию

По требованию жилищного управления проведен текущий ремонт подъезда и кровли многоквартирного дома №17 по ул. 345-й ДСД.

В жилищное управление обратились жильцы с заявлением о том, что в их доме длительное время не проводился капитальный ремонт подъезда и кровли.

По данному обращению управление направило исковое заявление в суд. Решением Дербентского городского суда требования управления удовлетворены в полном объеме. В настоящее время ТСЖ проведены работы по ремонту кровли и завершаются работы по текущему ремонту подъезда.

Соб. инф.

## ТРАДИЦИОННЫЙ ПРАЗДНИК

### День памяти Святого Григориса

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

На объекте Дербентского музея-заповедника - церкви в с. Ньюди прошел традиционный праздник, отмечаемый и организуемый армянской общиной Дагестана в каждое последнее воскресенье августа, - День памяти Святого Григориса.

В мероприятии приняли участие более 400 гостей из всех регионов юга России. Отрадно, что в торжестве в качестве гостей приняли участие представители всех конфессий, населяющих наш интернациональный город. Закончились религиозные празднования культурной программой и праздничными

угощениями.

Дербентский музей-заповедник благодарит армянскую общину Дагестана за организацию мероприятия. Благодарность также выражается сотрудникам полиции Дербентского РОВД и Дербентской станции скорой помощи за обеспечение охраны общественного порядка!



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ» РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН

от 23 августа 2024 г.

№383

Об утверждении Административных регламентов Муниципального бюджетного учреждения «Управление по жилищным вопросам» городского округа «город Дербент»

В связи с утверждением Устава Муниципального бюджетного учреждения «Управление по жилищным вопросам» городского округа «город Дербент» в новой редакции, руководствуясь Федеральными законами от 06 октября 2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 года №373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг», Уставом муниципального образования «город Дербент», Решением депутатов городского округа «город Дербент» от 07.03.2023 г. №39-7, администрация городского округа «город Дербент» постановляет:

1. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Включение в список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, подлежащих обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда» согласно Приложению №1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Признание молодой семьи, нуждающейся в жилом помещении, для участия в программе «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Дагестан» государственной программы Республики Дагестан «Развитие жилищного строительства в Республике Дагестан» на 2018-2024 гг.» согласно Приложению №2 к настоящему постановлению.

3. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдачи решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое помещение или нежилое помещение в жилое помещение в жилых домах и жилых зданиях» согласно Приложению №3 к настоящему постановлению.

4. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Принятие документов, а также выдачи решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилых и нежилых помещений в жилых домах и нежилых зданиях» согласно Приложению №4 к настоящему постановлению.

5. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Передача жилых

помещений в собственность граждан в порядке приватизации, оформление соответствующих договоров о безвозмездной передаче жилого помещения в собственность граждан» согласно Приложению №5 к настоящему постановлению.

6. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации об очередности предоставления жилых помещений на условиях социального найма» согласно Приложению №6 к настоящему постановлению.

7. Утвердить Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Признание граждан малоимущими в целях принятия на учет, в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма» согласно Приложению №7 к настоящему постановлению.

8. Утвердить Административный регламент Муниципального бюджетного учреждения «Управление по жилищным вопросам» по предоставлению муниципальной услуги «Принятие на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, из жилищного фонда Республики Дагестан» (Приложение №8 к настоящему постановлению).

9. Признать утратившими силу постановление администрации городского округа «город Дербент» от 07 апреля 2021 г. №171 «Об утверждении Административных регламентов Муниципального бюджетного учреждения «Отдел по учету, распределению и приватизации жилья» и постановление администрации городского округа «город Дербент» от 01 сентября 2021 г. №480 «Об утверждении Административных регламентов Муниципального бюджетного учреждения «Отдел по учету, распределению и приватизации жилья».

10. Опубликовать настоящее постановление в газете «Дербентские новости» и разместить на официальном сайте администрации городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации городского округа «город Дербент» Абаева М.А.

Глава А.А. Кулиев  
Примечание: С Приложениями №№1,2,3,4,5,6,7,8 можно ознакомиться на официальном сайте администрации городского округа «город Дербент» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## А у нас во дворе...

Традиция помощи слабым, попавшим в беду, особенно детям, нуждающимся в поддержке людей, была распространена в России и на Кавказе на протяжении всех предыдущих столетий. Многие известные люди, политические и культурные деятели, бизнесмены заботились о будущем страны, одновременно занимаясь благотворительностью.

В XXI веке эту эстафету у славных предков подхватили наши известные земляки, не способные оставаться в стороне, когда рядом беда. Это доказывает, что знаменитости - такие же люди, как и обычные граждане, не чуждые милосердию, стремящиеся сделать мир вокруг себя более счастливым, оказывая помощь и поддержку тем, кто в этом особенно нуждается.

Люди, проявляющие милосердие, строят новый, более уютный мир. Это суждение нашло подтверждение в поступках тех, кто многократно помогает воспитанникам, находящимся на социальном обслуживании в нашем Центре, оказавшимся в различных трудных и сложных ситуациях жизни и без попечения родителей.

Пример добра и отзывчивости показали наши друзья - депутат Государственной Думы Мурад Гаджиев и коллектив АО «Дербентский коньячный комбинат» во главе с Загирбеком Таибовым. Они оказали спонсорскую помощь, своевременно откликнувшись на наше обращение о благоустройстве внутренней дворовой территории Центра.

В нашем дворе было разрушено асфальтовое покрытие, по-

явились большие трещины, после каждого дождя оставались лужи, и выводить детей на прогулку не представлялось возможным.

С неравнодушием относясь к нашей проблеме, Дербентский коньячный комбинат выделил тротуарную плитку и провел работу по его укладке. Так что сейчас у детей есть возможность играть во дворе без риска получить травму, они могут кататься на роликах и самокатах, проводить различные



мероприятия на свежем воздухе.

Придерживаясь принципа, что мы живем для того, чтобы изменить себя. Мощных и действенных инструментов и путей для самосовершенствования и саморазвития, способных привести нас к желанию оказывать помощь нуждающимся, вокруг нас достаточно. Посланник Аллаха, да благословит Аллах Его и Его род, сказал: «Поистине, обязанностью всякого мусульманина во всякий день является милостыня... Убрать препятствие с дороги - милостыня, наставление человека на пути - милостыня, помощь больному - милостыня, повеление одобряемого - милостыня, запрещение недозволенного - милостыня и ответ на приветствие - милостыня».

Построивший что-то полезное для окружающих получит такое количество воздаяния, сколько людей в будущем воспользуются этим благом. И мы уверены, что благоустроенный двор для детей - это та милостыня, которая принесет много пользы тем, кто участвовал в этом богоугодном деле, - меценатам, мастерам по укладке, водителям, что перевозили материал и многим другим, ведь пользоваться этим благом будут многие дети - все те, кто окажется в центре по воле судьбы.

Искренние слова благодарности от воспитанников Центра, от всего коллектива и от себя лично хотим выразить депутату Государственной Думы РФ Мураду Гаджиеву, директору АО «Дербентский коньячный комбинат»



Загирбеку Таибову, а также Митмин Исаеву. Благодарим за содействие в реализации детской мечты о благоустройстве внутривдворовой территории, за заботу и помощь нашему дому - СРЦН, за глубокое чувство социальной ответственности. Несмотря на большую занятость, вы оказали безвозмездную помощь, проявили сердечное участие в жизни наших детей. Все это заслуживает глубокого уважения и признания. Благодаря вам наш дом, где находят приют дети, оставшиеся без попечения родителей, наш любимый Центр стал лучше, краше, богаче и комфортнее.

Также хотим поблагодарить за выполненную в кратчайшие сроки на профессиональном уровне работу по укладке тротуарной плитки мастера с золотыми руками Марата Касимова и его команду.

Пусть добро, сделанное сегодня, завтра обернется вам и вашим близким счастьем!

*Все может превратиться в красоту,*

*Когда не будет сердце*

*И сделать явью детскую мечту,*

*И место для прогулок*

*Вы просто подарили*

*Земли кусочек в сказку*

*Так много стало красоты*

*Для детворы так много*

*Спасибо вам за добрые дела!*

*Пусть здоровы будут*

*И пусть сияют радостно*

*У всех детей и взрослых*

*С наилучшими пожеланиями,*

**директор СРЦН Шекер Рагимханова, коллектив и воспитанники.**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Почему бойницы цитадели «Нарын-кала» разные?

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

Бойница - отверстие в стене оборонного сооружения, через которое стреляют по врагам, это результат инженерного гения, примененный в военном строительстве для повышения защитных возможностей замков, фортов и крепостей.

Бойница является неотъемлемой частью оборонительных сооружений и выполняет несколько важных функций. Основная ее цель - возможность проведения стрельбы изнутри крепости, при этом сохраняя высокую степень защиты.

Главное преимущество бойницы заключается в том, что стрелок может наносить удар по врагам, не рискуя подвергнуться атаке или попаданию снаружи.

Бойницы в стенах ограничивают плоскости: нижние - подошва, боковые - щеки и верхняя - перемычка. В цитадели «Нарын-кала» онидвух видов. Первые - для лучников, длинные и узкие. Боковые щеки развернуты наружу (при попада-



нии стрелы в боковые щеки сила удара гасится). Вторые - для огнестрельного оружия, короткие, с расширением боковых щек от центра по сторонам (исключается рикошет пули от боковых щек вовнутрь крепости).

## ВСЕРОССИЙСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО КИКБОКСИНГ

## «Чемпионат и первенство Кавказа»

Раисат РАМАЗАНОВА

В г. Избербаше прошли Всероссийские соревнования по кикбоксингу «Чемпионат и первенство Кавказа» и 8-й кубок Дагестана. В состязаниях приняли участие спортсмены со всех уголков России.

Воспитанники ДЮСШ №5 Магомедэмин Халидов (в/к 91 кг) и Махсуд Шихалиев (в/к 67 кг) стали победителями на этих соревнованиях, Саид Киребеков был третьим в в/к 57 кг.

На 8 открытом кубке Дагестана по кикбоксингу Артем Закиян 69 кг завоевал второе место, Шамиль Казиев (42 кг) и Ильяс Агаханов (57 кг) разделили третье место.



## ВНИМАНИЮ ДЕРБЕНТЦЕВ!

## Ответственность за целостность прибора учёта газа несёт сам абонент

Счётчик является собственностью абонента, однако представители газоснабжающей компании имеют право проверять, пригоден ли прибор. Потребитель должен предоставлять контролёрам доступ к счётчику для проверки. Отказ допуска контролёра к счётчику может быть причиной прекращения подачи газа.

## Чем грозит вмешательство в работу счётчика?

Любые самовольные вмешательства в работу счётчика влекут за собой начисления по нормативу. Следы вмешательства в счётный механизм найти несложно. Основные виды нарушения работы счётчиков - это приспособления, замедляющие работу и искажающие показания счётного механизма, повреждение пломб и внешней оболочки прибора.

Специалисты всегда могут определить вмешательство в счётчик, как бы тщательно «умельцы» его ни скрывали. В таком случае счётчик признается неисправным, а объём потреблённого газа определяется в соответствии с нормативами потребления газа. Поставщик газа прекращает учитывать показания счётчика и пересчитывает размер платы за природный газ. Поэтому экономить, перекрутив табло счётчика, не получится.

## Для чего на счётчике пломба?

На счётчик наносятся специальные клейма и пломба, свидетельствующие о пригодности счётчика для измерения. Нельзя нарушать, повреждать их, так как в этом случае показания счётчика не будут приниматься к учёту, а объём потреблённого газа будет рассчитан по нормативам.

Вся ответственность за сохранность пломб возлагается на

собственника независимо от места установки счётчика.

## Что делать если обнаружили, что счётчик не работает или повреждена пломба.

## Куда обращаться?

Незамедлительно обращайтесь в газоснабжающую организацию в письменной форме.

## Можно ли установить счётчик самостоятельно или заменить его?

Самостоятельная установка газовых приборов и счётчиков газа запрещена. Обращайтесь к специалистам в газовую службу по месту жительства.

Если у вас ещё нет счётчика газа, то обязательно установите его. Так вы будете платить только за реально использованное количество газа, которое посчитает ваш счётчик. Оплата по счётчику всегда выгоднее! Важно также своевременно передавать показания счётчика, делать это ежемесячно до 25 числа, и также своевременно проводить проверку счётчика.

По всем вопросам, связанным с газоснабжением, по долгам за газ, по расчётам, по спорным вопросам вы можете обращаться в Контакт-центр ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала» по бесплатному номеру: 8-800-200-98-04 (с 9 до 18 ч.).

ООО «Газпром межрегионгаз Махачкала»

## Утерянный

диплом 05 НПА №0008898, выданный Профессиональным училищем №26 г. Дербента РД 1 июля 2012 года на имя Гаджимирзоевой Мадины Мирзекеримовны, считать недействительным.

## ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

## «Флаг моего государства»

Пресс-служба Дербентского музея-заповедника

На площадке архитектурного комплекса «Цитадель «Нарын-Кала» сотрудники культурно-образовательного отдела Дербентского музея-заповедника провели патриотическую акцию «Флаг моего государства».

В ходе мероприятия возле западных ворот цитадели Даг-капы прошло торжественное шествие всадников в национальных костюмах с флагами Российской Федерации.



В рамках акции активисты «Движения Первых» и воспитанники Дербентского кадетско-

го корпуса раздали посетителям цитадели ленточки российского триколора и флажки.

На большом мониторе (возле здания гауптвахты) для всех желающих демонстрировался документальный фильм «История Российского флага».

Праздничные мероприятия продолжились на площадке Ханского дворца, где прошли патриотический концерт с участием школьников Всероссийского движения «Юнармия», выступление канатоходцев народного коллектива «Гунар» из Магарамкентского района, а также художественный мастер-класс от студии «Pro\_Desing» и мастер-класс по аквагриму, посвященные Дню Государственного флага Российской Федерации.

По традиции к государственному празднику руководством Дербентского музея-заповедника были награждены сотрудники, отличившиеся в своей профессиональной деятельности, а также команды активистов «Движения Первых» - участники правового брейн-ринга.

## ВЫСТАВКА

## «Мухаррам в Дагестане»

Наида БАШИРОВА

23 августа во дворе исторической Джума-мечети состоялось открытие выставки «Мухаррам в Дагестане». Одна из целей, которую поставили перед собой организаторы выставки, - ознакомление дагестанцев с историей проведения траурных мероприятий месяца Мухаррам в разных уголках Дагестана



В мероприятии приняли участие председатель городского Собрания депутатов Гасан Мирзоев, заместитель главы администрации города Дербента Видади Зейналов, настоятель храма Покрова Пресвятой Богородицы Михаил Лобов, многочисленные прихожане.

Открытие выставки предшествовало чтению священного Корана, а затем участников выставки приветствовал полномочный представитель Духовного управления мусульман Кавказа в Республике Дагестан, имам исторической Джума-мечети Сеид-Хашим Миртейбов. Он отметил, что мученическая смерть внука Пророка

Мухаммада (с.а.с.) и его верных соратников - историческое событие, увековеченное в традициях и культуре народов Дагестана. Мухаррам - это не только уважение и почитание событий многовековой давности, но и вечная битва между истиной и ложью. Это и урок проявления высокой нравственности, духовности и человечности для подрастающего поколения.

От имени главы города Ахмеда Кулиева присутствующих приветствовал и пожелал мира, добра и благополучия Видади Зейналов.

- Пусть ваши мольбы, обращенные к Всевышнему, будут услышаны, а мечты и чаяния воплощены в жизнь, - пожелал он.

Видади Зейналов подчеркнул огромную роль, которую Джума-мечеть играет в жизни нашего города, выполняя наряду со своей функцией места поклонения и молитвы еще и большую культурную и просветительскую роль в самых различных сферах. И выставка «Мухаррам в Дагестане», которая впервые открылась в стенах одной из древнейших мечетей мира, является вкладом в историческую летопись Дербента.

Со словами приветствия также выступили председатель исторической Джума-мечети Сеидяхья Сеидов и директор Дербентского государственного музея-заповедника Велиюлла Фаталиев.

А затем научный сотрудник Джума-мечети Фархад Алиев ознакомил посетителей с экспонатами выставки, которая, по его словам, отражает наше общее историческое прошлое.

Основу экспозиции составили исторические и художественные реликвии, запечатлевшие события и моменты траурного месяца Мухаррам. Выставка объединила в единое пространство более ста экспонатов: документы, фотографии, предметы быта и произведения изобразительного искусства.

Организаторы выставки выражают надежду, что тема выставки «Мухаррам в Дагестане» вызовет большой интерес, поможет сохранить историческую память наших предков и послужит объединению представителей разных религиозных конфессий.

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## В гости к семьям военнослужащих - участников СВО

Пресс-служба филиала ДГУ в г. Дербенте

24 августа во исполнение поручений Главы РД С. Меликова директор филиала ДГУ в г. Дербенте Исмаил Абдулкеримов, помощник Главы РД совместно с волонтерами филиала посетили семьи военнослужащих, погибших в ходе специальной военной операции, а также военнослужащих, находящихся на СВО.



Были посещены семьи Анзора Гаджиева, Байрама Ибрагимпашаева, Муслима Герейханова, удостоенных орденами Мужества (посмертно), а также семьи военнослужащих, находящихся на СВО, - Аслана Мамедова, Рамаза Магомедова, Алиислама Шамсиева. В преддверии Дня знаний детям волонтеры вручили подарочные наборы в виде школьных принадлежностей.

В ходе встреч родные и близкие героев высказали огромную благодарность Главе РД за его заботу и поддержку, направленную на оказание помощи семьям военнослужащих, а также проинформировали об имеющихся проблемах. Все озвученные вопросы находятся на личном контроле у руководства республики и исполняются на федеральном, региональном и муниципальном уровнях.

Проводимые мероприятия, безусловно, служат знаком уважения и признательности военнослужащим, они также являются неотъемлемой составляющей в деле патриотического воспитания подрастающего поколения

## ОБРАЩЕНИЕ

## Внеси свой вклад в развитие города

Внеси свой вклад в развитие города. Докажи, что ты действительно любишь Дербент.

Просто не мешай.

Не препятствуй вывозу металлических конструкций и сомнительных построек, которые ты называешь гаражом. Освободи территории общего пользования для своих же детей, старшего поколения, родных, близких, соседей.

Например, жильцы дома по ул. Гагарина, 25 рассказывают, что даже не думали, что у них

такой просторный двор. На данный момент в этом месте вывезено 7 металлических конструкций.

Работа в этом направлении будет продолжена. Препятствование будет только растягивать процесс, усложнять жизнь всем. Поэтому владельцам подобных гаражей рекомендуем проявить лучшие качества патриотизма и любви к своему городу.

## ОТЛИЧНАЯ НОВОСТЬ!

## Подведены итоги конкурса

Подведены итоги конкурса лучших проектов для детей и молодежи «Конкурс первичных отделений Движения Первых».

Два первичных отделения Движения Первых города Дербента - МБОУ «СОШ №9 им. В.П. Сенченко» и ГКОУ «Школа-интернат №6» - вошли в список одних из лучших Первичных отделений России.

Победители получают денежные призы, которые можно на-

править на улучшение первичного отделения.

Поздравляем победителей Умсалям Аслановну и Ларису Руфетовну и их наставников, желаем успешной реализации задуманных планов!

Управление образования г. Дербента

## ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ

## В целях обеспечения пожарной безопасности

В городе Дербенте продолжается работа по профилактике пожарной безопасности.

Так, 23 августа в рамках исполнения Плана мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа «город Дербент» на 2024 год сотрудники МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента совместно с работниками ОНД и ПР №7 УНД ГУ МЧС России, ГБУ РД «КЦСОН в МО «город Дербент» в целях обеспечения пожарной безопасности провели мероприятие по

установке автономных дымовых пожарных извещателей по месту жительства одиноких граждан пожилого возраста, нуждающихся в уходе.

В ходе мероприятия были установлены пожарные извещатели, проведены инструктажи по их использованию и соблюдению правил пожарной безопасности в быту.

Управление по делам ГО и ЧС г. Дербента

## К 25-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ ДАГЕСТАНА ОТ БАНДФОРМИРОВАНИЙ

## Открытый турнир по пляжному волейболу

25 августа в Дербенте на муниципальном пляже «Бриз» прошел открытый турнир по пляжному волейболу, посвященный 25-летию освобождения Дагестана от бандформирований

В турнире приняли участие туристы, прибывшие из разных городов России, а также представители Дербентского района.

Первое место заняла команда «Геджук», второе - «Дербент» и третье - «Турист».

По итогам соревнования победителям и призерам вручили спортивные кубки и медали.

Команда «Турист» получила приз зрительских симпатий, а также денежное вознаграждение.

Начальник отдела молодежной политики и спорта УКМПиС Хочбар Баркаев поблагодарил участников и судейскую коллегию в лице Далгата Эфендиева за справедливое



судейство и хорошую игру.

Организаторами мероприятия выступили отдел молодежной политики и спорта УКМПиС и Детско-юношеская спортивная школа №6.

Управление культуры, молодежной политики и спорта администрации г. Дербента

## ВНИМАНИЮ ДЕРБЕНТЦЕВ!

## Сбор информации о работниках органов прокуратуры республики, ушедших на фронт в 1941-1945 годах

Уважаемые жители города Дербента и Дербентского района! Во исполнение поручения прокурора республики, в рамках подготовки к празднованию 80-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне, прокуратурой Республики Дагестан организован сбор сведений о работниках органов прокуратуры республики, ушедших на фронт в 1941-1945 годах.

В связи с изложенным, при наличии материалов или информации о работниках прокуратуры указанной категории, просим вас обратиться в прокуратуру республики по адресу: г. Махачкала, ул. М. Ярагского, 84, либо через Интернет-приемную на Едином портале прокуратуры [http://epp.genproc.gov.ru/web/proc\\_05/internet-reception](http://epp.genproc.gov.ru/web/proc_05/internet-reception).

**ВЫСТАВКА**

**«Кресты - свидетели эпохи Петра Великого»**

**Пресс-служба Дербентского музея-заповедника**

24 августа в музее «Боевая Слава» прошло открытие тематической выставки «Кресты - свидетели эпохи Петра Великого». Выставку посвятили грандиозному походу Петра I, вошедшему в исторические хроники как Персидский поход.



В экспозиции представлены материалы полевых раскопок - коллекция православных нательных бронзовых крестиков в количестве 30 экземпляров, хранящихся в фондах Дербентского музея-заповедника.

**Из истории:** В 2014 году Археологическая экспедиция Института истории, археологии и этнографии ДНЦ РАН провела раскопки в нижней приморской части города. Здесь был расквартирован российский гарнизон.

Одной из важнейших задач работы экспедиции было исследование кладбища солдат Дербентского гарнизона Низового корпуса Русской Импера-

торской армии. В раскопках было выявлено несколько погребений в простых грунтовых могилах, где и были обнаружены бронзовые нательные крестики. По ним были определены даты захоронений, религиозная и этническая принадлежность погребенных.

Все крестики православные, различных типов, с соответствующими надписями под титлами. Датируются они концом XVII века - серединой XVIII века. Выявленные погребения относятся к Петровской эпохе (1722-1735 гг.). Находились они рядом с местом расквартирования российского гарнизона.

В рамках выставки состоялась встреча-беседа с директором музейного комплекса «Дом Петра I в Дербенте» Миной Абдуллаевой, которая рассказала об истории землянки Петра Великого и создании музейного комплекса.

С докладом «Персидский поход Петра I и его последствия» выступил научный сотрудник Дербентского музея-заповедника Вели Юсуфов. Он подчеркнул, что данный поход явился первой крупной попыткой Российской империи решить для себя такую важную стратегическую задачу, как установление политического и экономического господства на Востоке. Данная военно-политическая акция положила начало процессу присоединения Кавказа к России. Знаковым событием похода стало торжественное вступление Петра I в Дербент. Важными итогами внешнеполитической деятельности Российского государства в южном направлении в результате Персидского похода стало включение западного и южного Прикаспия в состав империи, выход на восточные рынки, укрепление южных рубежей.

Выставка продлится до 9 сентября 2024 г.

**ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ**

**«Ночь кино»**

**Пресс-служба Дербентского музея-заповедника**

24 августа музей «Ковра и декоративно-прикладного искусства» присоединился к ежегодной Всероссийской акции «Ночь кино». Мероприятие традиционно приурочено ко Дню российского кино.



На площадке музея посетители были приглашены на просмотр документального фильма «Сулейман Стальский. Завещание». В мае текущего года исполнилось 155 лет со дня рождения одного из сильнейших дагестанских поэтов первой половины XX века, основоположника дагестанской и лезгинской поэзии, названного Максимом Горьким «Гомером XX в». Он был первым дагестанским поэтом, о котором широко заговорили в стране. Его творчество широко известно не только в Дагестане и России, но и за рубежом.

Зрители имели возможность увидеть аутентичные кадры, свидетельствующие о том времени, фрагменты выступления поэта. В уютной творческой атмосфере гости общались с приглашенной поэтессой, праправнучкой поэта.

Завершая вечер, директор Централизованной библиотечной системы Диана Алиева отметила, что просмотр фильма о Сулеймане Стальском вернул нас в XX век. Кино служит мостом между разными культурами и странами. Фильмы из разных уголков мира позволяют нам погрузиться в различные аспекты разных культур, языков и традиций. Они помогают нам лучше понять многообразие человеческого опыта и создают возможность для диалога и обмена мнениями.

**ЭКСКУРСИЯ**

**Дети приобщаются к культуре**

**Пресс-служба Дербентского музея-заповедника**

Приобщать детей к культуре следует с раннего детства, когда ребенок стоит на пороге открытий окружающего мира. Поэтому в познавательном процессе важная роль отводится истории родного края: чтобы расширить знания детей о родном городе, его культурных и исторических ценностях.

23 августа в Доме-музее А.А. Бестужева-Марлинского была проведена экскурсия для воспитанников детского сада «Хэмпилэнд». Ребята своими глазами увидели дом, который построили и в котором жили наши предки. Экспонаты, представляющие историческую ценность, - предметы быта, старинные светильники, утюги, изделия из металла, керамики, стекла, музыкальные инструменты и многое другое, чем богат музей.

В доступной форме малышам рассказали об истории и культуре малой Родины и об истории



возникновения праздника - Дня Российского флага - одного из важнейших символов нашей Родины, гордости и дорогим сокровищем государства!

Для детей это было значимое событие, они с интересом восприняли информацию об истории своего города и флаге Российской Федерации - им это пригодится в школе.

**К ДНЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РФ**

**«Под флагом единым»**

22 августа на стадионе «Нарын-кала» к Дню государственного флага России прошел флешмоб «Под флагом единым».

Представители общероссийского движения детей и молодежи «Движение Первых» и футбольного клуба «Дербент» развернули государственный флаг на стадионе.

Мероприятие было организовано Управлением культуры, молодежной политики и спорта администрации города при поддержке строительной компании «EFFECT development».

В рамках Года семьи в России строительная компания «EFFECT development» оказала поддержку многодетной семье Адиловых из Дербента и вручи-



ла ей в подарок микроволновую печь.

Мероприятие стало не только проявлением патриотизма, но и примером доброты и поддержки в обществе.

**Товарищеский матч**

В честь Дня государственного флага России в Дербенте ветераны футбола Дербента и Буйнакска провели товарищеский матч.

Встреча прошла в теплой и дружеской атмосфере.

Матч проходил на футбольном поле Физкультурно-оздоровительного комплекса откры-

того типа. Итоговый счет - 2:4 в пользу гостей.

Ветераны поздравили друга и пожелали здоровья.

Соб. инф.

**3-Я ЛИГА ЮФО-СКФО**

**В поддержку жителей Курской области**

22 августа состоялись два матча в группе ЮГ (СКФО) 3-й Лиги Юга России. Результаты: Дербент - УОР-Дагестан (Каспийск) - 2:6, ФШ-Нальчик - ЧГУ Грозный - 1:4.

В Дербенте перед матчем Дербент - УОР-Дагестан футболисты вышли с баннером в поддержку жителей Курской области. Спортсмены показали, что они солидарны с жителями Курской области в слож-

ный момент.

Федерация футбола Юга России благодарит администрацию города Дербента и руководство обеих команд за патриотическую акцию.

Соб. инф.



**РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТУРНИР**

**Баскетболисты Дербента - победители турнира «Deneb 3x3»**

26 августа в Махачкале завершился республиканский турнир по баскетболу «Deneb 3x3», в котором приняли участие 16 команд со всего Дагестана.

Первое место в турнире заняла команда из Дербента «Old town guards». В качестве поощрения организаторы турнира вручили команде сертификат на 100 тысяч рублей. Также лучшим игроком признан Осман Османов из команды «Old town guards».

Второе и третье места заняли команды из Махачкалы.

Соб. инф.



**Утерянный**

аттестат об основном общем образовании №00518002242114, выданный МБОУ «СОШ №8» г. Дербента РД в 2024 году на имя Раджабова Амира Замировича, считать недействительным.

**Утерянный**

аттестат об основном общем образовании 27 А №0645787, выданный СОШ №15 г. Дербента РД 15 июня 1996 года на имя Эминовой Заремы Казиахмедовны, считать недействительным.

УЧРЕДИТЕЛИ: ОРГАН МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ», АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Д. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М». Заказ Тираж 1120 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции и издателя : 368600, гор. Дербент, ул. С.Д. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова опубликовать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор Н.А. КАСИМОВА Газета выходит 52 раза в год по четвергам **Время подписания в печать - 16 час. Фактическое - 16 час. Цена свободная**